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Пояснительная записки к проекту  учебного  плана 1 - 4 класса, реализующего федеральный государственный образовательный стандарт начального  общего образования по общеобразовательной программе начального  общего образования


Учебный план  МКОУ «Лакинская СОШ»  на 2023-2024 учебный год составлен на основе :

· Приказ Министерства Просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 286, зарегистрированный Минюстом Российской Федерации 5 июля 2021 года № 64100 «Об утверждении федерального государственного стандарта начального общего образования» 

· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 4 октября 2010 года № 986, зарегистрированный Минюстом России 3 февраля 2011 года № 19682 «Об утверждении федеральных требований к  образовательным учреждениям в части минимальной оснащённости  учебного процесса  и оборудования учебных помещений»;

· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 26 ноября 2010 года № 1241, зарегистрированный Минюстом России 4 февраля 2011 года № 19707 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 6 октября 2009 года № 373»;

· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 22 сентября 2011 года № 2357, зарегистрированный Минюстом России 12 декабря 2011 года № 22540 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 6 октября 2009 года № 373»;

· письмо Министерства образования и науки  Красноярского края от  02.04.2019г. №75-3434 "О направлении рекомендаций по введению обязательных учебных предметов в 2019-2020 уч.г."

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. N 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи""
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. N 2 "Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания"
· письмо Министерства образования и науки России от 19.11.2010 № 6842-03/30 «О введении третьего часа физической культуры в недельный объем учебной нагрузки обучающихся в общеобразовательных учреждениях»;
·  Федеральный перечень учебников, утвержденный приказом Минпросвещения России от 08.05.2019 № 233;

· письмо Рособрнадзора от 20.06.2018 № 05-192 «Об изучении родных языков из числа языков народов Российской Федерации».
Перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на их изучение, для учащихся 1-4 классов общеобразовательных учреждений по ФГОС, определяется в соответствии с требованиями примерной основной образовательной программы начального общего образования.

 Учебный план соответствует действующему законодательству Российской  Федерации в области образования, обеспечивает исполнение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. 

Содержание образования, определенное обязательной частью,  обеспечивает приобщение обучающихся к общекультурным и национально-значимым ценностям, формирует систему предметных навыков и личностных качеств, соответствующих требованиям стандарта. 

Учебно-материальная база школы позволяет полностью реализовать учебный план.
Содержание образования на первой ступени общего образования реализуется преимущественно за счет введения интегрированных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, деятельностного подхода и индивидуализации обучения по каждому предмету (математика, окружающий мир, технология).

Учащиеся 1-4 класса обучаются  по программе «Школа России».

Программа «Школа России»

Изучение русского языка – 4 часа в неделю  (учебник  В.П.Канакина, В.Г.Горецкого) направлено на развитие  речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения, на воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к русскому языку, пробуждение познавательного интереса к слову, стремления совершенствовать свою речь. Формируются первоначальные знания о лексике, фонетике, грамматике русского языка. Младшие школьники  овладевают умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные монологические высказывания и письменные тексты-описания и повествования небольшого объема, овладевают основами делового письма (написание записки, адреса, письма).

          Изучение предмета «Литературное чтение»  - 3 часа в неделю (учебник  Л.Ф.Климановой, В.Г.Горецкого) ориентировано на формирование и совершенствование всех видов речевой деятельности младшего школьника (слушание, чтение, говорение, письмо, различные виды пересказа), на знакомство с богатым миром отечественной и зарубежной детской литературы, на  развитие нравственных и эстетических чувств школьника, способного к творческой деятельности.

            Изучение предмета «Родной язык и литературное чтение на родном языке»

Учебный предмет «Родной  язык( русский)» в 1 -3 классе  представлен в объеме 1час в проводится в первое полугодие .


Учебный предмет "Родная литература(русская)" в 1-3 классе представлен в объёме 1 часа  проводится во второе полугодие.

Изучение математики – 4 часа в неделю (учебник М.И. Моро ) направлено на формирование первоначальных представлений о математике как части общечеловеческой культуры, на  развитие образного и логического мышления, воображения, математической речи, формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач и продолжения образования.

Изучение интегрированного предмета «Окружающий мир» - 2 часа в неделю  (по программе А.А.Плешакова) направлено на воспитание любви и уважения к природе, своему городу (селу), своей Родине; осмысление личного опыта общения ребенка с природой и людьми; понимание своего места в природе и социуме; приучение детей к рациональному постижению мира на основе глубокого эмоционально-ценностного отношения к нему.  Особое внимание должно быть уделено формированию у младших школьников здорового образа жизни, элементарных знаний о поведении в экстремальных ситуациях, т. е. основам безопасности жизнедеятельности.

Изучение предметов  Изобразительное искусство  (по программе О.А.Куревиной) – 1 час в неделю и Технологии (по программе О.А.Куревиной)  направлено на развитие способности к эмоционально-ценностному восприятию произведений изобразительного  искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру. 
Изучение предмета «Музыка» - 1 час в неделю (по программе В.О.Усачева, Л.В.Школяр)  направлено на развитие музыкальных способностей и привитие интереса к миру музыки.
Изучение предмета «Физическая культура» - 2 часа в неделю (по программе В.И.Лях) направленно на развитие двигательной активности.

Курс «Основы религиозных культур и светской этики»  включает в себя учебный предмет « Светской этики», который представлен в объеме 1 час в неделю в 4-м классе. На основании решения родителей (законных представителей) обучающиеся будут изучать модуль "Основы светской этики"
