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Пояснительная записка к индивидуальному учебному  плану начального общего образования обучающихся с ОВЗ (легкая умственная отсталость) (вариант 1), реализующего федеральный государственный образовательный стандарт начального  общего образования по общеобразовательной программе начального  общего образования
Индивидуальный учебный план  МКОУ «Лакинская СОШ»  на 2021-2022 учебный год составлен на основе:

· Федеральный закон Российской Федерации от 24.11.1995 № 181-ФЗ (ред. от 

· 28.06.2014) «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». 

· Федеральный закон Российской Федерации «Об образовании в 

Российской Федерации» N 273-ФЗ (в ред. Федеральных законов от 07.05.2013N 99-ФЗ, от 23.07.2013 

· Федеральный закон Российской Федерации "Об образовании в Российской Федерации» N 273-ФЗ (в ред. Федеральных законов от 07.05.2013 N 99-ФЗ, от 23.07.2013 N 203-ФЗ); 

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования для обучающихся с НОДА; 

· Постановление Правительства Российской Федерации от 17.03.2011 №175 «О государственной программе Российской Федерации «Доступная среда на 2011-2015 годы». 

· Приказа Министерства образования и науки РФ № 1598 от 19.12.2014г. «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»; 

· Письмо Министерства образования и науки РФ «Методические рекомендации по организации деятельности образовательных учреждений надомного обучения» от 28.02.2003г. №27/2643-6; 

· Письмо Минобрнауки РФ об индивидуальном обучении на дому от 05.09.2013 № 07-1317; 

· Письмо Министерства образования и науки РФ от 11 марта 2016 г. № В "О введении ФГОС ОВЗ"; 

· Приказ Минобрнауки России от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждения Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам». 

· Приказ Минобрнауки России от 20.09.2013 № 1082 «Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии». 
·  Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. N 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи""
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. N 2 "Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания"
· Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.03.2000 №27/9001-6 «О психолого-медико-педагогическом консилиуме(ПМПК) образовательного учреждения; 

· Письмо Министерства образования и науки РФ от 18 апреля 2008 г. N АФ-150/06 «О создании условий для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами»; 

· Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 7.06.2013 № ИР- 535/07 «О коррекционном и инклюзивном образовании детей»; 

· Письмо Управления специального образования Минобразования России от 28.02.03 №27/2643-6 «Методические рекомендации по организации деятельности образовательных учреждений надомного обучения»; 

· Нормативно-методические документы Минобрнауки Российской Федерации и другие нормативно-правовые акты в области образования;
· Примерная адаптированная основная образовательная программа начального общего образования (ПАООП) на основе ФГОС для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата; 

· Требования к оснащению образовательного процесса в соответствии с содержательным наполнением учебных предметов федерального государственного образовательного стандарта НОО.

Документы образовательного учреждения 
· Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования обучающихся с легкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) вариант 1 на 2023-2024 учебный год МКОУ «Лакинская СОШ»; 
· Учебный план МКОУ «Лакинская СОШ» на 2023-2024 учебный год; 

Учебно-методический комплекс: 
· Образовательная система «Школа России»; 

· Примерные программы начального общего образования по всем предметам; 

· Федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством 

образования РФ к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях на 2023-2024 учебный год;

Перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на их изучение, для учащихся 4 класса общеобразовательных учреждений по ФГОС, определяется в соответствии с требованиями адаптированной основной образовательной программы начального общего образования для обучающегося с ОВЗ (легкая умственная отсталость)
 Учебный план соответствует действующему законодательству Российской  Федерации в области образования, обеспечивает исполнение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. 
Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для обучающегося с ОВЗ – это образовательная программа, адаптированная для обучения ребенка 4 класса с легкой умственной отсталостью, учитывающая особенности психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию. 


Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для обучающегося с ОВЗ самостоятельно разрабатывается на основе заключения ПМПК и утверждается директором МКОУ «Лакинская СОШ», осуществляющей образовательную деятельность в соответствии с федеральным образовательным стандартом начального общего образования для детей с ОВЗ на основе Примерной адаптированной основной образовательной программы начального общего образования для обучающихся с ОВЗ.

Учебно-материальная база школы позволяет полностью реализовать учебный план.


Учащиеся 1-4 класса обучаются  по программе «Школа России».

Изучение предмета «Русский язык» - 4 часа в неделю (учебник Э.В. Якубовская, Н.В. Павлова) направлено на формирование первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания; формирование интереса к изучению родного (русского) языка; Младшие школьники овладевают первоначальными представлениями о правилах речевого этикета, основами грамотного письма, коммуникативно-речевыми умениями, необходимыми для совершенствования их речевой практики. У обучающихся формируется позитивное отношение к правильной устной и письменной речи как показателям общей культуры и гражданской позиции человека. 

Изучение предмета «Чтение» - 3 часа в неделю (С.Ю. Ильина, А.К. Аксенова) ориентировано на понимание литературы как явления национальной и мировой культуры, средства сохранения и передачи нравственных ценностей и традиций. У младших школьников формируется осознание значимости чтения для личного развития, представлений о мире, российской истории и культуре, первоначальные этические представления, понятия о добре и зле, нравственности. Особое внимание уделено формированию умения осознанно воспринимать и оценивать содержание текстов, участие в обсуждении прочитанных произведений, умение высказывать отношение к поступкам героев, оценивать поступки героев и мотивы поступков с учетом принятых в обществе норм и правил. Изучение предмета «Чтение»  нацелено на достижение необходимого для продолжения образования уровня читательской компетентности, общего речевого развития, т.е. овладение техникой чтения вслух и про себя, элементарными приемами интерпретации, анализа и преобразования художественных, научно-популярных и учебных текстов.

Изучение предметной области «Математика и информатика» (учебник Т.В. Алышева) - 4 часа в неделю ориентировано на формирование и  использование начальных математических знаний о числах, мерах, величинах и геометрических фигурах для описания и объяснения окружающих предметов, процессов, явлений, а также оценки их количественных и пространственных отношений. приобретение начального опыта применения математических знаний для решения учебно-познавательных и учебно-практических задач. Формируются навыки выполнения арифметических действий с числами и числовыми выражениями, решать текстовые задачи, действовать в соответствии с алгоритмом и исследовать, распознавать и изображать геометрические фигуры; 

Изучение предмета «Мир природы и человека» (учебник Н.Б. Матвеевой) - 2 часа в неделю ориентировано на формирование уважительного отношения к России, родному краю, своей семье, истории, культуре, природе нашей страны, её современной жизни. Изучение курса способствует расширению, углублению и систематизации знаний о предметах и явлениях окружающего мира, осознание целостности окружающего мира, освоение основ экологической грамотности, элементарных правил нравственного поведения в мире природы и людей, норм здоровьесберегающего поведения в природной и социальной среде. Усвоение простейших взаимосвязей и взаимозависимостей между миром живой и неживой природы, между деятельностью человека и происходящими изменениями в окружающей среде; развитие навыков устанавливать и выявлять причинно- следственные связи в окружающем мире, умение прогнозировать простые последствия собственных действий и действий, совершаемых другими людьми. 

Изучение предмета «Изобразительное искусство» (учебник М. Ю. Рау) - 1 час в неделю ориентировано на формирование первоначальных представлений о роли изобразительного искусства в жизни человека, его роли в духовно- нравственном развитии человека; развитие эстетических чувств, умения видеть и понимать красивое, дифференцировать красивое от «некрасивого», высказывать оценочные суждения о произведениях искусства; воспитание активного эмоционально-эстетического отношения к произведениям искусства. Младшие школьники овладевают элементарными практическими умениями и навыками в различных видах художественной деятельности (изобразительного, декоративно- прикладного и народного искусства, скульптуры, дизайна и др.). Формируется умение воспринимать и выделять в окружающем мире (как в природном, так и в социальном) эстетически привлекательные объекты, выражать по отношению к ним собственное эмоционально-оценочное отношение. 

Изучение предмета «Музыка» (учебник И.В. Евтушенко) -  1 час в неделю ориентировано на формирование первоначальных представлений о роли музыки в жизни человека, ее роли в духовно-нравственном развитии человека;  элементов музыкальной культуры, интереса к музыкальному искусству и музыкальной деятельности, формирование элементарных эстетических суждений. Изучение предмета способствует развитию эмоционального осознанного восприятия музыки, как в процессе активной музыкальной деятельности, так и во время слушания музыкальных произведений. У младших школьников формируется эстетические чувства в процессе слушания музыкальных произведений различных жанров. 

Изучение предмета «Ручной труд»  (учебник Л.А. Кузнецовой) - 1 час в неделю ориентировано на формирование навыков самообслуживания, овладение некоторыми технологическими приемами ручной обработки материалов, усвоение правил техники безопасности. Формирование умений работать с разными видами материалов (бумагой, тканями, пластилином, природным материалом и т.д.); выбирать способы их обработки в зависимости от их свойств; организационных трудовых умений (правильно располагать материалы и инструменты на рабочем месте, выполнять правила безопасной работы и санитарно- гигиенические требования и т.д.) .Младшие школьники приобретают первоначальные навыки совместной продуктивной деятельности, сотрудничества, взаимопомощи, планирования и организации.

Изучение предмета «Физическая культура» (адаптивная) (учебник В.В. Воронкова) - 3 часа в неделю ориентировано на формирование первоначальных представлений о значении физической культуры для укрепления здоровья человека, физического развития, повышения работоспособности. Младшие школьники овладеют умениями организовывать здоровьесберегающую жизнедеятельность (режим дня, утренняя зарядка, оздоровительные мероприятия, подвижные игры и т. д.); В процессе изучения предмета будут сформированы умения следить за своим физическим состоянием, величиной физических нагрузок. 

Изучение предмета «Речевая практика» (учебник С.В.Комаровой) - 2 часа в неделю ориентировано на развитие звукопроизносительной и смысловой стороны речи ( обогащение, закрепление, активизация словаря);совершенствование грамматически правильной речи, формирование разговорной ( диалогической) и контекстной ( монологической) форм речи; профилактику и коррекцию нарушений чтения и письма. Изучение предмета способствует расширению круга чтения учащихся и создает «литературное пространство», соот​ветствующее возрастным особенностям и уровню подготовки учащихся и обеспечивающее условия для формирования универсальных учебных действий. Расширяются представления детей о правилах поведения в обществе. Развиваются интонационные и жестово-мимические умения школьников в процессе инсценирования сказки. Обогащается лексический запас учащихся словами. Младшие школьники овладеют навыками строить простые предложения и короткие рассказы с опорой на символический план и составлять рассказы из личного опыта;
Коррекционно-развивающие занятия и ритмика (6 часов в неделю)

Коррекционная работа представляет собой систему психолого- педагогических и медицинских средств, направленных на преодоление и/или ослабление недостатков в психическом и физическом развитии обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). В соответствии с требованиями ФГОС образования для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) целью программы коррекционной работы является создание системы комплексного психолого- медико-педагогического сопровождения процесса освоения АООП обучающимися с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), позволяющего учитывать их особые образовательные потребности на основе осуществления индивидуального и 

дифференцированного подхода в образовательном процессе.
