Конспект прогулки «В гости к ромашке»

Цель: познакомить с ромашкой, развивать эстетическое восприятие, воспитывать умение замечать скромный цветок, учить бережно относиться к природе.
Ход деятельности
Воспитатель: в какое время можно увидеть много цветов на поляне, на клумбах? (ответы) Давайте посмотрим, какие цветы растут на наших клумбах! (рассматривают растения)
Воспитатель: посмотрите, какие все цветы красивые! Какие слова можно сказать про них? Какие они? (ответы) Правильно, разноцветные, прекрасные, красивые, нежные, необыкновенные. А что есть у цветов (стебель, листочки, лепесточки). Цветы, за которыми ухаживают люди, называются садовыми. Но есть и такие, которые дарит нам природа и они тоже очень красивые.  Я хочу вам загадать загадку о нем.
Иду я в садик по тропинке,
Вижу солнце на травинке!
Но совсем не горячи
Солнца белого лучи!
Кто знает, как он называется? (ромашка)
Воспитатель: Правильно, это ромашка!  Предлагаю  отправиться к ромашке в гости. На каком транспорте поедем? (Ответы детей). Под музыку «Мы едем, едем, едем… ребята отправляются на ромашковое поле.
Воспитатель:  Вот мы и на месте. Какого цвета  лепестки у ромашки? (Ответы детей). А серединка? А стебелек? 
Воспитатель:  Ребята, давайте потанцуем для ромашек. (Дети танцуют под песню «Ромашки» муз.С.Апасовой, сл. В.Юриной).
Воспитатель. Давайте снова посмотрим на ромашку. Она похожа на солнышко. Как и солнышко, она дарит нам радость. Ромашка растет на полянах в лесу, по обочинам дороги, и даже на клумбах. А еще ромашка – это лекарственное растение. Из нее заваривают чай и пьют.
Если я сорву цветок, Если ты сорвешь цветок,
Если все: и я, и ты,
Если мы сорвем цветы,
Опустеют все поляны
И не будет красоты.
(Т. Собакин)
Воспитатель: Ребята, скажите мне, можно рвать цветы? (Ответы детей).Правильно ребята, цветы не надо рвать, а если хочется любоваться на эту красоту подольше, то можно фотографировать цветы или нарисовать их самим и украсить свою комнату. 
Золотая сердцевина,
И лучи идут кругом.
Это может быть – картина
Солнце в небе голубом?
Нет, не солнце на бумажке,
На лугу – цветок ромашки.
Воспитатель: Давайте мы сейчас с вами отправимся обратно в детский сад и нарисуем наши ромашки, а вечером вы можете их подарить родителям, бабушкам и дедушкам и рассказать, что мы с вами узнали сегодня нового на прогулке.

