Предметная неделя русского языка в начальной школе
Цели: привить любовь к русскому языку, пробудить интерес к нему как учебному предмету; повысить общую языковую культуру; углубить и расширить знания, получаемые на уроках. развивать интерес к глубокому изучению русского языка, как на уроках, так и во внеурочное время.
[bookmark: _GoBack]План проведения: 15-19 ноября 2021год.
День первый: На линейке дети 2,4 класса  прочитали стихи, представили плакаты о русском языке. Учащимся начальной школы сообщили о плане проведения мероприятий в рамках недели русского языка.
В самом первом  конкурсе «В королевстве Каллиграфии» ученики старались показать своё мастерство в написании правильных соединений и букв.
Победители:1 класс-  Пингин Родион; 2 класс -  Воробьёв Александр; 3 класс  -  Харина Анита;4 класс  -  Евдокимова Наталья, Грязнова Радмила.
День второй.  Задания в  конкурсе «Грамматический бой»  были очень трудные: отгадай, о чём или о ком можно так сказать; расположи буквы в указанном порядке и запиши слова; расшифруй слова, подчеркни «лишнее» слово, исправь ошибки в тех словах, которые записаны неправильно; подчеркни слова, в которых буква Я обозначает два звука.
            Победители:1 класс - Осипова Виктория, Антонович Николай, Васильева Анна; 2         класс -  Дуквин Наталья; 3 класс-Скоробогатая Валерия; 4 класс -  Евдокимова Наталья.
День третий. В конкурсе «Веселая грамматика» ученики 1-2 класса отгадывали загадки, а 3 и 4 классы  находили  буквы, которые спрятались. Было очень интересно!
 Победители: 1 класс -  Васильева Анна, Тарасюк Ксения; 2 класс -  Дуквин Наталья; 3 класс  - Скоробогатая Валерия; 4 класс  -  Буйлова Анастасия.    
    День четвёртый: 
     Прошли конкурсы для каждого класса самые разные. «Нарисуй весёлую букву» для обучающихся      1 класса.  Все просто  молодцы! «Составь слова» для обучающихся 2 класса. Больше всех слов составил Салман Фёдор. «Загадки» для обучающихся 3-х классов.  Лучше всех справилась с этим заданием Скоробогатая Валерия. «Комплимент» для обучающихся 4-х классов.  Самый вежливый и культурный  у нас Долгарёв Михаил.
День пятый: В завершении работы предметной недели ученики начальной школы   прочитали стихи «О знаках препинаниях» и показали  весёлые сценки: «На уроках русского  языка», « На приёме у врача», « Слово из пяти О»  
Спасибо всем учителям начальной школы и всем ребятам за их старания и знания! Все участники получили грамоты!


